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Θεσσαλονίκη 27/08/2012 
Αρ. Πρωτ.: 8042 

Προς: Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής (Υ.Π.Ε.Κ.Α.) 
Υπ’ όψιν Ειδ. Γραμ. Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. 
Μαργαρίτας Καραβασίλη 

Κοιν:  Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.) 
Υπ’ όψιν Προέδρου κ. Χρήστου Σπίρτζη, 

Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ 
Υπ’ όψιν Προέδρου κ. Αναστάσιου Κονακλίδη, 

Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών (Π.Σ.Δ.Μ.Η.) 

Υπ’ όψιν Προεδρεύοντος κ. Αναστάσιου Ευσταθίου, 
Περιφερειακά τμήματα Π.Σ.Δ.Μ-Η 

 
Θέμα: Διενέργεια εξετάσεων ενεργειακών επιθεωρητών. 
 Παράβολο συμμετοχής στις εξετάσεις ενεργειακών επιθεωρητών. 

 
Σε μια τόσο δύσκολη οικονομική συγκυρία οι Μηχανικοί επένδυσαν οικονομικά αλλά 

και χρονικά για να παρακολουθήσουν τον υποχρεωτικό κύκλο σεμιναρίων στα 

Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.), προκειμένου να αποκτήσουν την άδεια 

του μόνιμου ενεργειακού επιθεωρητή κτιρίων. Μάλιστα δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις 

συναδέλφων που ολοκλήρωσαν την παρακολούθηση των εκπαιδευτικών σεμιναρίων 

από τα τέλη Μαρτίου, με σκοπό την άμεση απόκτηση της άδειας του Ενεργειακού 

Επιθεωρητή. Βέβαια αυτό δεν συνέβη, καθόσον μέχρι και σήμερα δεν υπάρχει 

οριστική απάντηση σχετικά με τον ακριβή χρόνο, τόπο και τρόπο διεξαγωγής των 

εξετάσεων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι αρκετοί Μηχανικοί έχουν παρακολουθήσει εκτός από τα 

σεμινάρια για την Ενερ. Επιθεώρηση των κτιρίων και τα αντίστοιχα για την 

επιθεώρηση λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και εγκαταστάσεων 

κλιματισμού. Και για αυτές τις δυο παραπάνω κατηγορίες αδειών δεν υπάρχει κάποια 

επίσημη ανακοίνωση σε ότι αφορά τις εξετάσεις. 

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος τοποθετήθηκε 
εξαρχής επί του θέματος (Π.Δ. 100/6-10-2010), θεωρώντας το Δίπλωμα του 
Μηχανικού ως αποκλειστικά ικανή & αναγκαία προϋπόθεση για την ένταξη 
των Μηχανικών στο Μητρώο Ενερ. Επιθεωρητών, ανάλογα με το γνωστικό 
αντικείμενο των σπουδών τους. Παρά τις όποιες αντιδράσεις, το Υ.Π.Ε.Κ.Α. 
προχώρησε στη διενέργεια των επιμορφωτικών σεμιναρίων από διάφορα 
Κ.Ε.Κ. και σταμάτησε τη διαδικασία εκεί, εφαρμόζοντας μερικώς τις διατάξεις 
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του  Π.Δ. 100/6-10-2010. Ο ΣΜΗΒΕ, παρότι παραμένει πιστός στις θέσεις του, 
δεδομένης της ολοκλήρωσης μεγάλου αριθμού των επιμορφωτικών 
σεμιναρίων, θεωρεί απαράδεκτη την καθυστέρηση της διεξαγωγής των 
εξετάσεων και αιτεί την άμεση διενέργειά τους προκειμένου να μπορούν να 
συμμετέχουν οι επιτυχόντες Μηχανικοί στις Ενερ. Επιθεωρήσεις και να 
καταρτιστεί το μητρώο των μόνιμων Ενερ. Επιθεωρητών. 

Σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 9 του Ν. 3851/2010 (ΦΕΚ 85 Α΄), για τη 

συμμετοχή των ενδιαφερομένων στις εξετάσεις για την απόκτηση της άδειας 

ενεργειακού επιθεωρητή, καταβάλλεται παράβολο εκατόν πενήντα (150) ευρώ στο 

φορέα που τις διενεργεί, δηλαδή στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. 

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος θεωρεί 
υπερβολικό το παραπάνω παράβολο των 150 ευρώ, δεδομένου του ήδη 
υψηλού κόστους παρακολούθησης των σεμιναρίων, ιδίως όταν αυτό αφορά 
την παρακολούθηση και των τριών εκπαιδευτικών προγραμμάτων (κτίρια, 
λέβητες, εγκαταστάσεις κλιματισμού), αλλά και της γενικότερης δύσκολης 
οικονομικής κατάστασης. Ο ΣΜΗΒΕ αιτεί να διαμορφωθεί το παράβολο των 
εξέταστρων σε χαμηλότερη τιμή, η οποία να καλύπτει τις λειτουργικές δαπάνες 
των εξετάσεων, με την ελάχιστη δυνατή επιβάρυνση των συμμετεχόντων σε 
αυτές. 

 

 

Με τιμή 

Για το ΔΣ 

 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

Αθανάσιος Κολότσιος 

Η Γεν. Γραμματέας

Μαρία Αντωνιάδου

 


